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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2009_E5_B9_

B4_E5_9B_BD_c29_645172.htm id="diua" class="diub"> 一、生产

要素国际移动原因(识记) (一)各国间生产要素禀赋的差异性 1.

各国间资本要素的差异 2.各国间劳动力要素的差异 3.各国间

技术要素的差异 4.各国间在其他生产要素方面的差异 (二)各

国间经济发展水平的不平衡性 从合理配置资源角度分析，发

展中国家与发达国家以及发达国家之间产生生产要素的国际

流动. 从各国经济结构角度分析，这种经济发展的不平衡性，

导致对于要素需求和要素供给在种类、质量和数量上的不一

致，造成价格差异，促进生产要素的国际流动。 (三)各国政

府的干预 各国政府通过行政手段、法律手段、经济手段和国

际协调手段，采取鼓励性干预措施促进生产要素的国际流动

。 二、生产要素国际移动的机制 (一)生产要素国际移动的主

要机制 生产要素国际移动与重新组合配置有市场机制和非市

场机制。市场机制主要通过价格杠杆来进行调节.非市场机制

主要指政府和有关国际经济组织通过法律、行政、计划等手

段和政策协调来实现调节。市场机制与非市场机制的有机结

合，有效地促进了生产要素在国际间的移动与重新组合配置

。 (二)生产要素市场的主要类型(次要) 1. 完全竞争的要素市

场 2. 完全垄断的要素市场 3. 垄断性竞争的要素市场 (多选) 1.

劳动者的能力取决于： A.人的天然资质 B.接受教育的程度 C.

长期从事的职业 D.劳动者的数量 E.社会传统习惯 答案：ABC

2.关于生产要素国际移动机制的说法中，正确的是： A.市场

机制是通过价格杠杆来调节 B.非市场调节是通过法律、行政



、计划等手段和政策调节来实现调节 C.非市场调节保证一国

在国际生产要素流动中获得最佳效益 D.市场机制是一种自发

的过程 E.非市场调节阻碍一国在国际生产要素流动中获得最

佳效益 答案：ABCD (判断) 3.要素价格不仅仅是一种使用价

格。 即需求方在支付了要素价格后，会同时得到要素的使用

权和所有权。 ( ) 答案：× 把国际商务师站点加入收藏夹 欢
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